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Simulado 
Exame CFC - 2023.1 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no Exame CFC 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores; 

4 - Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

01. A sociedade CAFECOMCONTABILIDADE 
apresentava os seguintes saldos em 31/12/2022:  

• Caixa e equivalente de caixa: R$ 30.000.  

• Empréstimo a diretor com recebimento em 60 
dias: R$ 15.000.  

• Receita de vendas recebida antecipadamente 
com prazo de realização de 370 dias: 33.000.  

• Estoques previstos para serem vendidos em 120 
dias: 24.000,00.  

• Clientes, com recebimento em 180 dias: 
36.000,00.  

• Crédito Fiscal: 1.000,00 

• Aluguel pago antecipadamente, com apropriação 
linear e mensal por 24 meses: R$ 28.800.  

• Terreno destinado à valorização: R$ 60.000.  

• Perdas estimadas com teste de recuperabilidade 
do terreno: R$ 6.000.  

• Perdas estimadas com desvalorização de 
estoques: R$ 2.400.  

• Perdas estimadas com crédito de liquidação 
duvidosa: R$ 1.800.  

Com base nos saldos acima, assinale a opção que 
indica o ativo não circulante da sociedade em 
31/12/2022.  

a) R$   69.800,00  

b) R$   70.800,00  

c) R$   83.400,00  

d) R$   84.400,00 

 

 

 

 

 

 

02. A Sociedade Empresária MAVIFOR apresentou a 
seguinte Demonstração do Resultado do Exercício 
em 31/12/22: 

 Receita de Vendas     200.000 

 CMV     -120.000 

 Lucro Bruto        80.000 

 Despesas Operacionais 

 Salários      -27.000 

Aluguel       -14.400 

 Amortização       -16.000
     

Resultado Positivo na Equivalência Patrimonial 3.000 

 Perdas Estimadas com Devedores Duvidosos -4.000 

 LAIR       21.600 

 IR e CS        -7.344 

 Lucro Líquido       14.256 

Nenhuma despesa foi paga em 2022. 

Assinale a opção que indica o Lucro Ajustado da 
sociedade MAVIFOR na elaboração da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método 
indireto: 

a) R$ 29.256,00  

b) R$ 30.256,00  

c) R$ 31.256,00  

d) R$ 33.256,00 
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03. Assinale o item que, na Demonstração do 
Resultado do Exercício, não aparece como  
deduções das vendas: 

a) ICMS substituição tributária.  

b) Cofins sobre o faturamento.  

c) Ajuste a valor presente sobre vendas.  

d) Desconto comercial concedido.  

 

04. A Companhia MAVIFOR adquiriu para revenda 
mercadorias no valor de R$ 5.000,00 no dia 08 de 
janeiro de 2023. Os impostos recuperáveis sobre a 
compra perfazem o total de R$ 900,00. Sobre essa 
compra, a Companhia MAVIFOR também pagou 
frete de R$ 100,00 com impostos recuperáveis de 
R$ 20,00 e seguros no valor de R$ 25,00.  

A empresa vendeu 40% das mercadorias adquiridas 
no período por R$ 3.000,00.   

Na venda, foi dado um desconto de 10% em função 
do volume. 

Houve, ainda, a incidência de 18% de tributos sobre 
a venda. 

É correto afirmar que o valor do Resultado 
Operacional Bruto foi de: 

a) lucro de R$ 478,00  

b) lucro de R$ 214,00  

c) lucro de R$ 778,00 

d) lucro de R$ 532,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

05. Sobre os Ativos Contingentes, marque a 
alternativa correta:  

a) são reconhecidos apenas quando é provável a 
entrada de benefícios econômicos. 

b) surgem normalmente de evento não planejado ou 
de outros não esperados que dão origem à 
possibilidade de entrada de benefícios econômicos 
para a entidade.  

c) quando a realização do ganho é praticamente 
certa, então o ativo relacionado é um ativo 
contingente que passa a ter o seu reconhecimento 
como adequado.  

d) O ativo contingente é divulgado quando for 
possível a entrada de benefícios econômicos.  

 

06. Se a entidade tiver a expectativa, e tiver poder 
discricionário, para refinanciar ou substituir (roll 
over) uma obrigação por pelo menos doze meses 
após a data do balanço segundo dispositivo 
contratual do empréstimo existente, deve: 

a) classificar a obrigação como não circulante, 
mesmo que de outra forma fosse devida dentro de 
período mais curto.  

b) classificar a obrigação como circulante, mesmo 
que de outra forma fosse devida dentro de período 
mais curto. 

c) classificar a obrigação como não circulante, exceto 
se de outra forma for devida dentro de período 
mais curto. 

d) classificar a obrigação como circulante, exceto se 
de outra forma for devida dentro de período mais 
curto. 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
Simulado Exame CFC 2023.1 – 26/02/2023 

 

07. Sobre o CPC 09, que trata da Demonstração do 
Valor Adicionado, marque a alternativa incorreta. 

a)  A reavaliação de ativos e a avaliação de ativos 
ao seu valor justo provocam alterações na 
estrutura patrimonial da empresa e, por isso, 
normalmente requerem o registro contábil dos 
seus efeitos tributários.  

b) No momento da realização da reavaliação ou da 
avaliação ao valor justo, deve-se incluir esse valor 
como “outras receitas” na DVA, bem como se 
reconhecem os respectivos tributos na linha 
própria de impostos, taxas e contribuições. 

c)  A substituição tributária regressiva ocorre 
com a antecipação do pagamento do tributo que só 
será devido na operação seguinte. Do ponto de 
vista do substituto tributário (normalmente 
fabricante ou importador), deve-se incluir o valor 
do “imposto antecipado” no faturamento bruto e 
depois apresentá-lo como dedução desse 
faturamento para se chegar à receita bruta. 

d) A construção de ativos dentro da própria empresa 
para seu próprio uso é procedimento comum. Para 
elaboração da DVA, essa construção equivale a 
produção vendida para a própria empresa, e por 
isso seu valor contábil integral precisa ser 
considerado como receita. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. A Cia. MAVIFOR adquiriu, em 31/12/2022, um 
equipamento por R$ 420.000,00, para pagamento 
em 2 anos. Se tivesse efetuado o pagamento à vista 
o valor teria sido R$ 400.000,00.  

Na data da aquisição, a Cia. estimou a vida útil do 
equipamento em 10 anos e o valor residual em R$ 
15.000,00.  

Em 1/1/2024, a empresa reavaliou a vida útil do 
equipamento e determinou que a vida útil 
remanescente era 5 anos e o valor residual era R$ 
15.000,00.  

      Sabendo-se que o equipamento foi depreciado 
pelo método da soma dos algarismos, seu valor 
contábil evidenciado no Balanço Patrimonial da Cia. 
MAVIFOR, em 31/12/2024, foi, em reais, 

a) 210.000,00. 

b) 225.000,00. 

c) 230.000,00. 

d) 245.000,00. 

 

09. A companhia MAVIFOR possuía um imóvel 
registrado no imobilizado com valo contábil, em 
31/12/22, de R$ 100.000,00. Referido imóvel havia 
sido reavaliado, razão pela qual a empresa tinha 
um saldo em reserva de reavaliação de R$ 5.000,00. 
Em 01/01/23, a companhia tira o imóvel de uso e 
destina para valorização de capital, passando a 
mensurá-lo pelo valor justo que, na ocasião, era de 
R$ 93.000,00. O registro contábil da mudança de 
uso para valorização: 

a) não afetará o valor do PL  

b) diminuirá o resultado em R$ 7.000,00 

c) diminuirá o PL em R$ 7.000,00 

d) diminuirá o resultado em R$ 5.000,00 
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10.  Uma sociedade empresária iniciou o ano de X0 
com folha de pagamento de R$ 60.000.  Em 
fevereiro de X0, a sociedade empresária aumentou 
o salário de seus empregados em 10%, de modo 
que a folha de pagamento passou a ser de R$ 
66.000.  Assinale a opção que indica o valor 
contabilizado como “Despesa com 13º salário”, nos 
meses de janeiro, fevereiro e março de X0.  

a) R$ 5.000; R$ 5.500; R$ 5.500 

b) R$ 5.000; R$ 6.000; R$ 5.500  

c) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 6.000  

d) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 5.500  

 

11. Suponha-se que uma entidade assine contrato 
com um cliente para entregar os produtos A, B e C 
por um valor total de R$ 300. Sabe-se que se um 
cliente comprasse esses produtos (A, B e C) 
isoladamente, pagaria um total de R$ 340, dado 
que os preços isolados desses produtos são de R$ 
102, R$ 170 e R$ 68, respectivamente. 

No que diz respeito ao Produto C, a alocação do 
preço do contrato total nas obrigações individuais 
será de:   

a) R$   60,00  

b) R$   68,00  

c) R$   90,00 

d) R$ 102,00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Silvio Sande 

12. Uma loja vendia calculadoras. Em 31/12/X0, não 
havia calculadoras no estoque. 

Em 02/01/X1, a loja adquiriu 100 calculadoras. O 
preço unitário cobrado pelo fabricante foi de R$ 
100,00, mas a loja recebeu um desconto de 10% 
sobre o preço. Além disso, a loja pagou o frete de 
R$ 200,00. Ainda, a loja estimou que o custo de 
estocagem das calculadoras era de R$ 400,00. 

No primeiro trimestre de X1, 30 calculadoras foram 
vendidas por R$ 110,00 cada. Em 01/04, o preço 
baixou para R$ 95,00 e foram vendidas 10 
calculadoras no segundo trimestre. Já em 01/07, o 
preço baixou para R$ 85,00. No trimestre foram 
vendidas 40 calculadoras. Em 01/10 o preço foi 
ajustado para R$ 100,00. Nesse trimestre, 8 
calculadoras foram vendidas. 

Assinale a opção que indica o lucro bruto da loja, no 
ano de X1. 

 a)  R$ 250,00. 

 b)  R$ 354,00. 

 c)  R$ 538,00. 

 d)  R$ 634,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
Simulado Exame CFC 2023.1 – 26/02/2023 

 

13. Uma empresa comercial adquiriu uma máquina, 
em 01/01/2022, por R$ 200.000,00. Outros custos 
foram necessários para deixá-la no local e nas 
condições de funcionamento pretendidos pela 
administração, custando R$ 20.000,00. O valor 
residual da máquina é de R$ 40.000,00. A empresa 
planeja, como gestão de seus ativos, utilizá-la por 
oito anos, e o fabricante da máquina afirma que a 
vida útil média é de dez anos.  

Considerando as informações apresentadas, e 
sabendo que o contador utiliza o método linear, a 
despesa de depreciação anual será de: 

a) R$ 18.000,00;  

b) R$ 22.500,00. 

c) R$ 20.000,00;  

d) R$ 22.000,00;  

 

14. Uma entidade possuía, em 31/12/2020, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 1.000.000 e R$ 1.300.000. 

Em 2021 a entidade transferiu os dois terrenos para 
a conta Propriedade para Investimento, pois a 
intenção passou a ser valorização do capital. 

Na data da transferência, o valor justo de cada um 
dos terrenos era de R$ 1.100.000. 

 Assinale a opção que indica o efeito da 
contrapartida do reconhecimento do valor justo 
dos dois terrenos. 

 a)  Diminuição de R$ 100.000 em ajustes de 
avaliação patrimonial. 

 b)  Aumento de R$ 100.000 em resultado do 
exercício. 

 c)  Diminuição de R$ 200.000 em resultado do 
exercício. 

 d)  Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 200.000 no 
resultado do exercício. 

 

 

 

15. Uma loja vende notebooks pelo preço de R$ 
5.000,00. 

Em julho de 2021, a loja vendeu trinta notebooks, 
sendo metade à vista e o restante no cartão de 
crédito, cujo recebimento será em agosto. A loja 
oferece garantia de um ano sobre os aparelhos 
vendidos. Além disso, estima que cada notebooks 
que apresentar defeitos maiores terá custo de 
reparação de R$ 1.000,00, enquanto o que 
apresentar defeitos menores terá custo de R$ 
500,00 cada. 

 A loja possui o seguinte histórico: 10% dos 
notebooks têm defeitos maiores, 30% têm defeitos 
menores e 40% não apresentam defeitos. Em 
31/07/2014, a loja deve reconhecer provisão para 
garantias no valor de 

 a) R$ 1.500,00. 

 b) R$ 4.200,00. 

 c) R$ 7.500,00. 

 d) R$ 10.000,00. 

  

16. Uma sociedade empresária tinha 80% de 
participação na Cia. X. Em 30/12/X0, a sociedade 
empresária apresentava o seguinte balanço 
patrimonial: 

 

No ano de X0, a Cia. X auferiu lucro de R$ 10.000 e 
distribuiu dividendos no total de R$ 2.000. 

Assinale a opção que indica o saldo da conta 
“Investimentos” no balanço patrimonial da 
sociedade empresária em 31/12/X0, após a 
apuração do lucro e o reconhecimento dos 
dividendos pela Cia X. 

a) R$ 54.000.  

b) R$ 54.400.  

c) R$ 56.000.  

d) R$ 57.600.  
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17. A companhia Mercúrio tem como atividade 
principal a fabricação e comercialização de placas 
para painéis solares. Em 31/12/2020, adquiriu, à 
vista, 30% das ações da companhia Vênus, sua 
fornecedora de mercadorias, pelo valor de R$ 
5.000.000 e passou a ter influência significativa na 
sua administração. Na data da aquisição, o valor do 
patrimônio líquido evidenciado no balanço 
patrimonial da companhia Vênus era de R$ 
12.000.000 e o valor justo líquido dos ativos, 
deduzidos os valores justos dos passivos, era de R$ 
13.500.000. Essa diferença é decorrente de uma 
patente, criada pela própria companhia Vênus, e 
que, por isso, não estava contabilizada no ativo, 
mas que pode ser negociada no mercado por R$ 
1.500.000. 

 Na demonstração do resultado do exercício do 
período de 01/01/2021 a 31/12/2021, a companhia 
Vênus apurou lucro líquido de R$ 500.000. Sabe-se 
que, no ano de 2021, a companhia Vênus realizou 
vendas de mercadorias no valor de R$ 140.000 (que 
lhe geraram um lucro líquido de R$ 26.400) para a 
companhia Mercúrio. Em 31/12/2021, as 
mercadorias compradas da companhia Vênus ainda 
estavam no estoque da companhia Mercúrio. 

Em 31/12/2021, o valor que a companhia Mercúrio 
registrou como receita da equivalência patrimonial 
resultante do investimento da companhia Vênus foi 
de: 

 a)  R$ 7.920. 

 b)  R$ 27.720. 

 c)  R$ 142.080. 

 d)  R$ 150.000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. A companhia Mercúrio tem como atividade 
principal a fabricação e comercialização de placas 
para painéis solares. Em 31/12/2020, adquiriu, à 
vista, 30% das ações da companhia Vênus, sua 
fornecedora de mercadorias, pelo valor de R$ 
5.000.000 e passou a ter influência significativa na 
sua administração. Na data da aquisição, o valor do 
patrimônio líquido evidenciado no balanço 
patrimonial da companhia Vênus era de R$ 
12.000.000 e o valor justo líquido dos ativos, 
deduzidos os valores justos dos passivos, era de R$ 
13.500.000. Essa diferença é decorrente de uma 
patente, criada pela própria companhia Vênus, e 
que, por isso, não estava contabilizada no ativo, 
mas que pode ser negociada no mercado por R$ 
1.500.000. 

 Na demonstração do resultado do exercício do 
período de 01/01/2021 a 31/12/2021, a companhia 
Vênus apurou lucro líquido de R$ 500.000. Sabe-se 
que, no ano de 2021, a companhia Vênus realizou 
vendas de mercadorias no valor de R$ 140.000 (que 
lhe geraram um lucro líquido de R$ 26.400) para a 
companhia Mercúrio. Em 31/12/2021, as 
mercadorias compradas da companhia Vênus ainda 
estavam no estoque da companhia Mercúrio. 

Em 31/12/2020, o valor da mais-valia e o valor do 
ágio por rentabilidade futura (goodwill) que a 
companhia Mercúrio registrou em razão do 
investimento na companhia Vênus foram, 
respectivamente, de: 

a)  R$ 450.000 e R$ 950.000. 

b)  R$ 450.000 e R$ 1.400.000. 

c)  R$ 1.400.000 e R$ 950.000. 

d)  R$ 3.600.000 e R$ 1.400.000. 
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Júlio Cardozo 

19. A empresa JCSC Ltda apresentou os seguintes 
valores de contas: 

 

A sequência correta de valores de custos e despesas 
são, respectivamente: 

a)  R$ 51.000,00 e R$ 39.000,00. 

b)  R$ 1.401.000,00 e R$ 39.000,00. 

c)  R$ 51.000,00 e R$ 76.000,00. 

d)  R$ 1.401.000,00 e R$ 76.000,00. 

 

20. A Companhia Corujinha fabrica um único tipo de 
produto e apresentou as seguintes informações em 
determinado período: 

--- Quantidade Produzida: 15.000 unidades 

--- Custos Variáveis: R$ 165.000,00 

--- Custos Fixos: R$ 120.000,00 

--- Despesas Variáveis: R$ 85.000,00 

--- Despesas Fixas: R$ 45.000,00 

--- Quantidade Vendida: 12.000 unidades; e 

--- Preço de Venda Unitário: R$ 40,00. 

De acordo com as informações anteriores e 
considerando o custeio por absorção, assinale a 
alternativa correspondente ao Resultado Bruto e 
ao Resultado líquido do Período, respectivamente. 

a) R$ 252.000,00; R$ 122.000,00 

b) R$ 252.000,00; R$ 65.000,00 

c) R$ 195.000,00; R$ 122.000,00 

d) R$ 195.000,00; R$ 65.000,00 

21. A empresa Botafogo S/A é uma indústria que 
produz tapetes, sendo fabricados dois modelos: 
tapete amarelo e tapete vermelho. Esta indústria 
apresentou os seguintes dados da sua produção: 

 

Considerando que essa empresa utiliza o Método do 
Custeio por Absorção do custo dos seus produtos e 
que os custos fixos são apropriados aos produtos 
na proporção do valor total da matéria-prima 
consumida, assinale, a seguir, o custo total do 
tapete amarelo. 

a) R$ 12.500,00 

b) R$ 13.000,00 

c) R$ 18.800,00 

d) R$ 19.500,00 

 

22. O departamento Contadores Unidos S.A. possui 
um custo indireto de R$ 9.000.000,00. Precisa 
distribuí-lo para três produtos: A, B e C por 
horas/máquinas. A empresa apurou os seguintes 
dados para o custeio: 

 

Dessa forma, é correto afirmar que os produtos A, B 
e C receberão, respectivamente, de custo indireto: 

a) R$ 1.500.000,00, R$ 3.000.000,00 e R$ 
3.500.000,00 

b) R$ 2.000.000,00, R$ 1.000.000,00 e R$ 
2.500.000,00 

c) R$ 3.000.000,00, R$ 1.500.000,00 e R$ 
4.500.000,00 

d) R$ 4.500.000,00, R$ 1.500.000,00 e R$ 
3.000.000,00 
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23. Para obter um lucro de R$ 120.000,00, uma 
empresa com custos fixos totais de R$ 248.000,00, 
custo variável unitário de R$ 32,00, preço de venda 
de R$ 40,00 e capacidade máxima instalada de 
60.000 unidades, necessita produzir: 

a) 35.000 unidades.  

b) 40.000 unidades.  

c) 45.000 unidades.  

d) 46.000 unidades. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE 
DCs) 

Júlio Cardoso 

24. Considerando as atuais organizações presentes 
no globo, torna-se cada vez maior a necessidade de 
informações para a tomada de decisões, de forma 
ordenada e pré-definida, com base em técnicas que 
gerem um modelo confiável no processo de gestão 
empresarial. Assim sendo, a necessidade de se 
avaliar resultados foi de fundamental importância 
para a criação de ferramentas ou métricas com 
capacidade avaliativa, acompanhadas obviamente 
das devidas interpretações. Nesse caso, foi criada 
uma métrica de avaliação que é utilizada 
essencialmente para analisar o desempenho das 
organizações, pois ele é capaz de medir a 
produtividade e a eficiência da empresa, um ponto 
que é essencial para o empresário que pretende 
investir, que, em linhas gerais, representa a 
geração operacional de caixa da companhia, ou 
seja, o quanto a empresa gera de recursos apenas 
em suas atividades operacionais, sem levar em 
consideração os efeitos financeiros, de impostos, 
depreciação e amortização. 

O texto refere-se ao 

a) DRE Abrangente. 

b) DVA. 

c) EBITDA. 

d) EVA. 

 

25. Em determinada entidade, o analista financeiro 
verificou que o índice de liquidez corrente passou 
de 1,4 em determinado ano para 0,94 no ano 
seguinte. Logo é correto afirmar que 

a)  embora o índice de liquidez corrente desta 
entidade tenha caído, ainda continua bom, ou seja, 
conseguirá quitar suas obrigações de curto prazo. 

b) a situação de liquidez corrente desta entidade 
piorou, comprometendo o pagamento de suas 
obrigações no curto prazo. 

c) a situação de liquidez corrente desta entidade 
melhorou, quanto mais próximo de zero maior sua 
capacidade de quitar suas obrigações de curto 
prazo. 

d) este indicador informa quanto de recurso e 
direitos, no longo prazo, a detém para pagar suas 
dívidas. 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

26. O Código de Ética Profissional do Contador, no 
que se refere ao valor e publicidade dos serviços 
profissionais, determina que o contador deve 
estabelecer, por escrito, o valor dos serviços em 
suas propostas de prestação de serviços 
profissionais, considerando os seguintes 
elementos, exceto:  

a) a peculiaridade de tratar-se de cliente eventual, 
habitual ou permanente. 

b) o local em que o serviço será prestado. 

c) a possibilidade de ficar impedido da realização de 
outros serviços. 

d) a forma contratual, se é contínua ou pontual. 
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27. Segundo o Código de Ética Profissional do 
Contador, o contador pode:  

a) publicar trabalho, científico ou técnico, assinado e 
sob a responsabilidade de seu supervisor. 

b) transferir o contrato de serviços a seu cargo a 
outro profissional, com a anuência do cliente, 
obtida via aceite no whats app. 

c) transferir, parcialmente, a execução e a 
responsabilidade técnica dos serviços a seu cargo a 
outro profissional, desde que o cliente seja avisado 
e tenha aceito formalmente. 

d) indicar, em qualquer modalidade ou veículo de 
comunicação, títulos, especializações, serviços 
oferecidos, trabalhos realizados e a relação de 
clientes, esta quando autorizada por estes. 

 

28. O _________(1)___________é a 
consideração por parte do profissional da 
contabilidade quanto a se as mesmas conclusões 
seriam provavelmente obtidas por outra parte. 
Essa consideração é feita do ponto de vista de um 
________(2)___________ que pondera todos os 
fatos e circunstâncias relevantes dos quais o 
profissional da contabilidade tem conhecimento ou 
dos quais poderia, de forma razoável, ter 
conhecimento, na época em que as conclusões são 
feitas. O ________(2)___________ não precisa ser 
profissional da contabilidade, mas teria o 
conhecimento e a experiência pertinentes para 
entender e avaliar a adequação das conclusões do 
profissional da contabilidade de forma imparcial. 

Assinale a opção que preenche corretamente as 
lacunas (1) e (2): 

a) (1) teste do perito informado e prudente; (2) 
perito informado e prudente 

b) (1) teste do terceiro informado e prudente; (2) 
terceiro informado e prudente 

c) (1) teste do auditor informado e prudente; (2) 
auditor informado e prudente 

d) (1) teste do profissional informado e prudente; (2) 
profissional informado e prudente 

PERÍCIA CONTÁBIL 

Julio Cardozo 

29. Para verificar possíveis diferenças no 
recolhimento do INSS, determinado perito efetuou 
o cálculo do INSS que deveria ter sido recolhido 
pela empresa no ano 2020 e em seguida 
confrontou com as guias de recolhimento 
apresentadas.  Diante do exposto, o perito estará 
realizando o seguinte procedimento pericial:  

a) investigação; 

b) testabilidade;   

c) exame; 

d) vistoria; 

 

30. Com base na NBC PP 01 (R1) – Perito Contábil, 
analise as afirmativas, marque V para as 
verdadeiras e F para as falsas. 

( ) perito do juízo é o contador nomeado pelo poder 
judiciário para exercício da perícia contábil;. 

( ) perito arbitral é o contador nomeado em 
arbitragem para exercício da perícia contábil. 

( ) perito oficial é o contador investido na função por 
lei e pertencente a órgão especial do Estado 

( ) assistente técnico é o estagiário contratado pela 
parte em perícias contábeis. 

A sequência CORRETA é: 

a F, F, F, V. 

b) V, F, V, V. 

c) F, V, F, F. 

d) V, V, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
Simulado Exame CFC 2023.1 – 26/02/2023 

 

DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

31. Marcos pretende iniciar seu projeto de exercente 
de atividade econômica por meio da constituição 
de uma sociedade. Depois de receber várias 
informações corretas de seu contador, optou pela 
forma de sociedade limitada. Sobre esse tipo de 
sociedade, marque a opção correta: 

a) A responsabilidade de cada sócio é restrita ao 
valor de suas quotas, mas aquele que não 
integralizou responde com todo valor do capital 
social.  

b) Não pode ser constituída por apenas uma pessoa. 

c) O capital social divide-se em quotas, iguais ou 
desiguais, cabendo uma ou diversas a cada sócio. 

d) Pela exata estimação de bens conferidos ao 
capital social respondem solidariamente todos os 
sócios, até o prazo de dois anos da data do registro 
da sociedade. 

 

32. Uma determinada sociedade limitada pretende 
fazer uma reformulação em toda sua estrutura e na 
sua natureza jurídica. Resolveu contrtar mais 
funcionários, aumentar sua capacidade de 
produção e trocar o tipo de sociedade. Sendo 
assim, optou por passar a ser uma sociedade 
anônima. Dentre as operações societárias 
admitidas no nosso ordenamento, qual delas é a 
tratada no enunciado: 

a) transformação 

b) fusão 

c) incorporação 

d) cisão.  

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

33. Assinale a opção que indica o correto lançamento 
contábil, no âmbito da natureza de informação 
patrimonial do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), quando há a arrecadação de um 
imposto cujo fato gerador já havia ocorrido:  

a)  

D 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em 
Moeda Nacional (F) 

C 1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P)  

b) 

D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 

C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada 

c) 

D 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de 
Recursos 

C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de 
Recursos (DDR) 

d) D 1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P) 

C 4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a 
Renda 

 

34. Assinale a opção que indica uma despesa 
corrente não efetiva: 

a) despesas com o pagamento de juros 

b) despesa com pessoal 

c) despesa com a aquisição de materiais para 
estoque 

d) despesas com diárias 
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35. Acerca da NBC TSP – Estrutura Conceitual, julgue 
os itens abaixo em Verdadeiro (V) ou Falso (F) e 
assinale a opção que descreve a sequência correta. 

( ) Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral das 
Entidades do Setor Público (RCPGs) não são 
elaborados e divulgados para atender a 
necessidades de informações específicas. 

( ) As características qualitativas se aplicam a todas 
as informações financeiras e não financeiras 
apresentadas nos RCPGs, inclusive às informações 
histórica e prospectiva, além da informação 
explicativa. 

( ) Custo de reposição ou substituição é o custo mais 
econômico exigido para a entidade substituir o 
potencial de serviços de ativo (inclusive o montante 
que a entidade recebe a partir de sua alienação ao 
final da sua vida útil) na data do relatório. 

a) V, V, V. 

b) V, V, F. 

c) V, F, V. 

d) F, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Santanna 

36. Julgue os itens a seguir de acordo com as normas 
técnicas de auditoria: 

I. Para ser considerado válido, o processo de 
amostragem deve prever seleção por julgamento 
dos itens que irão compor a amostra. 

II. Existem, em auditoria, dois (2) tipos de distorções 
intencionais com os quais o auditor deve se 
preocupar: informações contábeis fraudulentas e 
apropriação indevida de ativos. 

III. A técnica da reexecução prevê que o auditor 
acompanhe um processo ou procedimento 
executado por funcionários da entidade. 

É CORRETO o que se afirma em: 

a) I e II 

b) I e III 

c) II apenas 

d) I apenas 

 

37. Quando um auditor independente for impedido 
de examinar um saldo relevante de conta do 
Balanço Patrimonial, sua opinião deverá ser do 
tipo: 

a) Com ressalva ou com abstenção de opinião 

b) Com ressalva ou adversa 

c) Sem ressalva ou com abstenção de opinião 

d) Sem ressalva ou adversa 

 

38. O risco de auditoria é uma função de(as)(os): 

a) Riscos de distorção relevante e do risco de 
detecção. 

b) Risco inerente e do risco de controle.  

c) Materialidade e da relevância. 

d) Probabilidade de ocorrência e da magnitude das 
distorções. 
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MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

39. A dívida referente à aquisição de um automóvel 
deverá ser liquidada pelo Sistema de Amortização 
Constante (SAC) por meio de 48 prestações 
mensais, a uma taxa de 2% ao mês, vencendo a 
primeira prestação um mês após a data de 
aquisição. Se o valor da última prestação é de R$ 
5.100,00, tem-se que o valor da 31ª prestação é 
igual a 

a) R$ 5.800,00 

b) R$ 6.800,00 

c) R$ 6.400,00 

d) R$ 6.500,00 

 

40. Um comerciante poderá escolher uma das 
opções abaixo para descontar, hoje, um título que 
vence daqui a 45 dias.  

I. Banco A: a uma taxa de 2% ao mês, segundo uma 
operação de desconto comercial simples, 
recebendo no ato o valor de R$ 28.178,50. 

II. Banco B: a uma taxa de 2,5% ao mês, segundo uma 
operação de desconto racional simples. 

Utilizando a convenção do ano comercial, caso opte 
por descontar o título no Banco B, o comerciante 
receberá no ato do desconto o valor de 

a) R$ 27.200,00 

b) R$ 27.800,00 

c) R$ 28.000,00 

d) R$ 28.160,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

41. Onny, uma estudiosa moça, passou no exame do 
CFC.  Resolveu, então, fazer um jantar de 
comemoração para 4 amigos.  Onny possui 12 
amigos e entre os seus amigos estão Lívia e Marcelo 
(o namorado da Lívia).   

Supondo-se que Lívia e Marcelo só comparecerão ao 
jantar juntos, caso sejam convidados, o número 
máximo de possibilidades para o jantar de Onny é: 

a) 240 

b) 100 

c) 230 

d) 255 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

42. Sobre a NBC TG Estrutura Conceitual – Estrutura 
Conceitual Para Elaboração e Divulgação de 
Relatório Contábil-Financeiro é correto afirmar 
que: 

a) Comparabilidade refere-se ao uso dos mesmos 
métodos para os mesmos itens, tanto de um 
período para outro considerando a mesma 
entidade que reporta a informação, quanto para 
um único período entre entidades.  

b) Algum grau de comparabilidade é possivelmente 
obtido por meio da satisfação das características 
qualitativas fundamentais. 

c) A comparabilidade da informação contábil-
financeira é aprimorada ao se fazer com que coisas 
diferentes pareçam iguais ou ainda ao se fazer 
coisas iguais parecerem diferentes. 

d) A discricionariedade na escolha de métodos 
contábeis alternativos para o mesmo fenômeno 
econômico não diminui a comparabilidade. 

 

 

 

 

 

 



15 
Simulado Exame CFC 2023.1 – 26/02/2023 

 

43. As características qualitativas da informação 
contábil-financeira útil identificam os tipos de 
informação mais úteis para investidores, credores 
por empréstimos e outros credores, existentes e 
em potencial, para tomada de decisões acerca da 
entidade que reporta com base na informação 
contida nas suas demonstrações financeiras. 
Acerca das características qualitativas da 
informação contábil-financeira, é incorreto afirmar 
que: 

a) A verificabilidade significa que diferentes 
observadores, cônscios e independentes, podem 
chegar a um consenso, embora não cheguem 
necessariamente a um completo acordo. 

b) Tempestividade significa ter informação 
disponível para tomadores de decisão a tempo de 
poder influenciá-los em suas decisões. Em geral, a 
informação mais antiga é a que tem mais utilidade, 
tendo em vista as estatísticas históricas permitidas 
por esse tipo de informação. 

c) Classificar, caracterizar e apresentar a informação 
com clareza e concisão torna-a compreensível. 

d) O retrato da realidade econômica completo deve 
incluir toda a informação necessária para que o 
usuário compreenda o fenômeno sendo retratado, 
incluindo todas as descrições e explicações 
necessárias. 

 

44. A doutrina costuma dividir a evolução da 
Contabilidade mundial em quatro períodos. Cada 
período é marcado por alguma realização ou 
acontecimento, a edição de uma obra literária, a 
mudança na economia, etc. As opções a seguir 
indicam períodos da evolução da Contabilidade, 
com a exceção de uma. Assinale-a:  

a) Contabilidade Contista 

b) Contabilidade Medieval 

c) Contabilidade Empírica 

d) Contabilidade Moderna 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

45 -   ____________ são cobrados (as) pela União, 
pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos 
Municípios, no âmbito de suas respectivas 
atribuições, é instituída para fazer face ao custo de 
obras públicas de que decorra valorização 
imobiliária, tendo como limite total a despesa 
realizada e como limite individual o acréscimo de 
valor que da obra resultar para cada imóvel 
beneficiado. A espécie tributária é: 

a)  Taxas 

b) Contribuições de melhoria. 

c) Impostos. 

d) Empréstimos Compulsórios. 

 

46.  São hipóteses de suspensão da exigibilidade do 
crédito tributário: 

a)  Moratória e Parcelamento. 

b) Pagamento e Parcelamento. 

c) Isenção e Depósito do montante integral. 

d) Remissão e anistia. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

47. Antonio, empregado da empresa Tudo Certo 
Registros Contábeis Ltda., em seu atual período 
aquisitivo de férias, faltou injustificadamente por 
seis dias, não consecutivos. Neste caso, é correto 
afirmar que fará jus a: 

a) 30 dias corridos de férias.  

b) 26 dias corridos de férias. 

c) 24 dias corridos de férias. 

d) 20 dias corridos de férias. 
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48. De acordo com o que prevê a Consolidação das 
Leis do Trabalho (CLT), NÃO constitui hipótese 
ensejadora da rescisão indireta do contrato de 
trabalho:    

a)  praticar o empregador ato lesivo da honra contra 
pessoa da família do empregado. 

b) exigência de serviços defesos por lei.    

c) exigência de serviços contrários aos bons 
costumes. 

d) não descumprir o empregador com as obrigações 
do contrato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LINGUA PORTUGUÊSA 

Fabricio Dutra 

Leia o texto abaixo e responda à questão: 

 

“O diretor da empresa anunciou que, a partir de 
agora, todos os funcionários terão que seguir novas 
regras de conduta no ambiente de trabalho. Alguns 
dos novos procedimentos incluem a proibição de 
uso de celulares pessoais durante o expediente e a 
necessidade de manter a mesa de trabalho sempre 
limpa e organizada.” 

 

49. Com base no texto, é correto afirmar: 

a) Os funcionários da empresa não terão mais 
permissão para usar celulares pessoais, 
independentemente do horário de trabalho. 

b) A partir de agora, os funcionários precisam manter 
suas mesas de trabalho limpas e organizadas, mas 
não há outras mudanças nas regras de conduta no 
ambiente de trabalho. 

c) A empresa implementou novas regras de conduta 
no ambiente de trabalho, incluindo a proibição do 
uso de celulares pessoais e a necessidade de 
manter a mesa de trabalho limpa e organizada. 

d) O diretor da empresa anunciou que os 
funcionários poderão usar seus celulares pessoais 
durante o expediente desde que mantenham suas 
mesas de trabalho limpas e organizadas. 

 

50. Qual a opção que apresenta a utilização correta 
da crase? 

a) Ele foi à Paris na última semana. 

b) Ela foi à trabalho ao Rio de Janeiro. 

c) O evento ocorreu à partir das 8 horas da manhã. 

d) A atriz compareceu à sede da empresa que gerou 
o filme com um belo vestido. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

